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Rattrapage CEC

Exercice 1: 06 points
On veut optimiser le codage d'images transmises par un systeme numérique. Les images sont
numérisées et codées selon des niveaux de gris.
Une image est constituée de 128x128 pixels. Chaque pixel est ensuite codé par un niveau de gris parmi
dix niveaux possibles. Les niveaux de gris sont désignés par la suite par n0, n1, n2, ...., n8, n9.
Une étude statistique des images montre que I'on dispose en moyenne de :

- 7410 pixels uniformément répartis sur les niveaux n4 et n5.

- 6900 pixels uniformément répartis sur les niveaux n2, n3, n6 et n7.

- 1620 pixels uniformément répartis sur les niveaux nl et n8 .

- 454 pixels uniformément répartis sur les niveaux n0 et n9 .
1) Calculer les probabilités pi correspondant aux niveaux ni de la source d'images. En déduire
I'entropie de cette image ?
2) On code les pixels a I'aide de bits. On choisit de coder chaque niveau avec un nombre identique de
bits. Quel est le nombre minimum de bit par pixel ?
3) Le deébit binaire de transmission est de 107 bits/s. Calculer la durée de transmission d'une image.

Exercice 2 : 06 points
1. D’une maniére simple nous pouvons définir la DCT1D d’une séquence discréte x de N échantillons
comme étant le produit matricielle suivant : y=Cx
Ou C est une matrice 8x8 et y est une séquence de 8 coefficients DCT 1D.
La matrice C est donnée par ol m=8
-+, k0

M

C;L = "
ik x?cwnf ﬁf (7 + 13} ), E=1...., m — 1

Donnez les valeurs de la matrice C.

2. Soit un bloc d’une image de 8x8 pixels

35 35 35 37 112 110 111 110
35 35 35 35 111 112 112 111
35 35 35 35 112 111 112 112
34 36 35 34 111 112 114 112
35 35 35 35 112 112 112 113
35 35 37 38 111 111 112 112
35 35 35 36 112 112 114 112
36 35 36 35 112 112 112 115

- Calculez son entropie
- Avotre avis ce bloc d’images présente plus de hautes fréquences horizontales ou verticales ?
- Par un calcul approximatif trouver le bloc DCT2D en utilisant le résultat de la question 1
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Probleme : 08 points

Soit trois blocs d’images de 8x8 pixels.
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Choisir le bloc qui a votre avis contient le plus d’intormations et calculez son entropie
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Nous avons ci-dessous trois blocs DCT2D de 8x8 coefficients chacun. Désignez pour
chaque bloc d’image (ci-dessus) le bloc DCT2D qui lui correspond en justifiant
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3. La matrice de quantification utilisée dans I’algorithme JPEG est donnée ci-dessous
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Pour chacune des trois blocs DCT2D de la question 2 trouver les blocs DCT2D quantifiés qui

leurs corresponds.

4. Choisir un seul bloc DCT2D quantifié et appliquez lui le balayage en zig-zag et
ensuite un codage de Huffman. Dans ce cas calculer le taux de compression obtenu
pour ce bloc.
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